



SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, al mes. 20 cts.
En el resto de España, trimestre 60
PAGOS ANTICIPADOS

PERIODICO TRADICIONALISTA
CON CENSURA ECLESIASTICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CIRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director

AÑO II.

Ha un año que EL CONQUISTADOR se lanzó a la palestra, en la hermosa Orihuela, levantando el estandarte de Dios, Patria y Rey.

¿Que si hemos luchado con inconvenientes? Sin duda superiores a los que puedan apreciar la mayoría de los lectores.

De especie de milagro, calificaba un amigo nuestro la vida de «El Conquistador.»

Dios nos ha favorecido. ¡Bendito sea!

Hemos sostenido, si no como sabios, como catequistas; no como jefes, sino como humildes guerrilleros la causa de Dios, la causa de la Patria, la causa de D. Jaime III, que es la de la Patria española y la de Dios.

No nos ha faltado valor, que del cielo hemos recibido, ni claridad ni franqueza, poniendo de relieve los males del sistema liberal, desenmascarando a los que le apoyan, señalando los peligros, indicando remedios, haciendo, en fin, lo que hemos podido para ocupar menos indignamente nuestro puesto.

Un año de batalla, sin recursos, contentos con los sacrificios, es cosa que nos consuela, y por lo que damos gracias al Dios de las misericordias.

Sin El habríamos sucumbido.

Con El y en su nombre empezamos el segundo año con los mismos alientos, con idénticos propósitos, con firmísima resolución de consagrar a tan noble

causa hasta el último aliento de nuestra vida.

«El Conquistador» ante todo repite su adhesión al gran Pontífice Pio X, queriendo vivir siempre sometido a sus enseñanzas y mandatos.

Respetuosamente saluda a su amadísimo Vicario Capitular (S. V.) al cual reitera su promesa de obediencia y cristiana sujeción.

Envia sus respetos a su egregio caudillo D. Jaime III, del cual desea ser siempre defensor y soldado de su ejército, pobre soldado, sin duda, pero soldado al fin, resuelto a dar por él sus energías y su sangre.

Comienza, pues, «El Conquistador» su segundo año, diciendo con toda su alma:

¡Viva el Papa-Rey!

¡Amor y obediencia al Vicario Capitular!

¡Victoria para el ilustre caudillo de las huestes tradicionalistas!

LA REDACCION.

POLITICA MODERNISTA

Añadamos a esto un factor nuevo que antaño no existía; la inoculación del virus individualista, la impregnación en la masa social del romanticismo democrático y progresista—Azorin.

Llamo política «modernista» a la política trastornadora, apriorística, «liberal» que hace tiempo impera en esta esquilmada nación; la política a la moda gálica, flamante, antireligiosa, revolucionaria; esta política personal y jacobina, está muy lejos de

poseer la pureza y elevación moral, que la conviertan en ciencia ó «arte» racional, altruista, noble para el bien de los gobernados.

En estos tiempos de cosmopolitismo y de «crisis» de transformación social, los insignes publicistas, los intelectuales, los estadistas, los pensadores de fama mundial, abandonan la arena ingloriosa y estéril del parlamentarismo (Ganivet, Costa, Mella, Tolstoi, Carlyle, son contrarios al sistema vigente) y la oratoria ampulosa, teatral é infecunda de nuestras Cortes «modernas», a los vividores y políticastsros de oficio, porque la política española es un «oficio», una sistema frío, abstracto, doctrinal, sin acoplarse nunca a la utilidad y realidad de las cosas.

Por eso los espíritus sensatos, conservadores, tradicionalistas, los políticos rectos y probos, inactivos y vacilantes (y en esto no siguen las enseñanzas recientes, del ilustre Pontífice actual) dejan la «tela» a los hombres de batalla y abandonan vergonzosamente el campo del honor y el orden, a turbas ignaras y voceadoras; los audaces, los parleros, los atendidores, los tribunos de «club» verbalistas y desaprensivos los reaccionarios (llamo «reaccionarios» a los que cacarean, pero no buscan la libertad en Cristo) los demagogos en fin, se aprestan a tomar el botín, a repartirse los despojos y a burlarse, con sus turbulentos programas, del sentido común y la justicia primordial de los pueblos, el respeto de la verdad.

¿Qué reformas benéficas y laudables debe la nación a esta escuela radical, individualista y funesta? La ley pomposa y estéril del sufragio universal, la cual con su voto obligatorio—es una farsa burda y ridícula, las libertades perniciosísimas de imprenta, de conciencia, en sentido liberal y volteriano, el acusamiento su contra del infeliz contribuyente, en especial del labrador, de

bárbaras gabelas, contribuciones y sacaliñas, el servicio militar «obligatorio» (desacertada y nociva reforma del «canalejismo» imperante) cuando lo racional, equitativo y conveniente, sería el «voluntario»; la enseñanza laica ó «neutra», la ley de Asociaciones en sentido masónico y racionalista, la preponderancia burocrática y oficinesca, el caciquismo abusador y sectario, los monopolios irritantes y odiosos, enemigos de toda riqueza y prosperidad, la emigración empobrecedora, el desbarajuste y la inmoralidad administrativa, la venalidad «política» en los tribunales, el derroche escandaloso de la Hacienda pública, los consumos, el «proyecto» de suspensión de la pena de muerte, la grosera violación del descanso Dominical.. y otras mil cosas inútiles, vergenzosas y deprimentes que no cito por no hacer un catálogo interminable; todo esto es lo que ha obtenido España de los gobiernos más ó menos progresistas, anticatólicos y «democráticos».

¿Cuando poseerán los gobernantes españoles rectitud, sinceridad, buena fé, discreción, desinterés, factores esenciales de todo buen gobierno y sobre todo una voluntad enérgica y perseverante a lo S. Ignacio de Loyola y Felipe II?

Solo en la Tradición, en sus venerandas y antiguas instituciones, pero haciendo una prudente «selección», en la moral social y cristiana, en un colectivismo católico, «integral», evangélico, puede aun salvarse este pobre pueblo y sanear el ambiente que nos enerva.

La fé gloriosa de nuestros mayores y antepados, la autoridad de los aborígenes ibéricos, he aquí su dechado, por eso fué grande, poderosa y feliz en tiempo de los Reyes Católicos, época en que aun subsistía el espíritu cristiano y nacional, el régimen libre, representativo, «hidalgo» y alegre de los castellanos ó mejor de los españoles viejos, de los

que triunfaron en Oran y Granada. Si no conservamos ese espíritu tradicional, católico y progresivo, podemos decir parodiando el título de una comedia famosa «En «España» se ha puesto el sol».

Marcolán.

EL SAGRADO VIÁTICO

Es la media noche de una lóbrega noche de invierno, y ya ha tiempo que sopla con furia el helado cierzo.

En noche tan fría nadie cruza las calles del pueblo; todo en él es quietud y reposo, todo duerme en profundo silencio, que sólo interrumpen los medrosos zumbidos del viento. Mas de pronto un sonido argentino se oye agudo en la torre del templo, y que el aire dilata en las sombras, con múltiples ecos, cual si fuera de algún moribundo el triste lamento.

Y á la voz de aquel bronce sagrado, acude ligero el pastor que apacienta las almas del Pastor eterno.

Y penetra en la iglesia desierta, saturada de aroma de incienso, y llegando al altar sacrosanto, donde mora el Santísimo Cuerpo, que el amor de Cristo nos dió en alimento, el piadoso cura se quedó pensativo diciendo: Señor, por los hombres, ¡qué prodigio has hecho!

El ministro de Dios, revestido con sagrado y sencillo ornamento, Toma el aureo copón en sus manos y sale del templo.

Y aquel Dios que se ostenta en la gloria circundado de coros angélicos, vá en noche tan fría sin otro cortejo que el que forman, la calle alum-

(brando, dos pobres labriegos.

La campana que el tránsito anuncia del gran Sacramento, á la puerta de humilde morada dá el toque postrero.

y llenándose aquel pobre albergue de la paz y alegría del cielo, el divino Jesús lo bendice

cual bendijo el hogar de Zaqueo. A la vista de la Hostia Sagrada se incorpora en su lecho el enfermo y hacia ella tendiendo sus brazos con fé y con anhelo

al que es vida y salud y esperanza recibe en su pecho...

Cuando el santo viático se vuelve ya al templo el devoto párroco

mientras reza el Te Deum va diciendo ¡oh Dios! cuan amante venis al enfermo!

Llega al fin el Señor á la iglesia, y el sagrario abriendo dice el cura las frases de rúbrica

con pausado acento, y cerrando en angosta capilla á Aquel que es inmenso,

por amor á los hombres se queda Jesús prisionero. Entre tanto apagados los cirios, las tinieblas invaden el templo, que apenas disipa la luz de la lámpa-

(ra

que está siempre ardiendo ante los altares del Dios eucarístico, cual estrella bajada del cielo.

Sigue asaz cruda y fría la noche, apretando su furia vá el cierzo, y las gotas primeras ya caen de fuerte aguacero.

Y al cerrar de la iglesia la puerta, y al girar de la llave en el hierro se produce un extraño sonido, apagado y seco.

y el buen cura exhalando un suspiro se aleja diciendo: ¡Dios mío, qué solo te quedas ahí dentro!

A.Soria.

A LOS MARTIRES

El día 10, fiesta de los mártires de la tradición, instituida por aquel gran Rey que hoy se cuenta entre los mismos, es el día escogido por los jaimistas todos para orar por sus hermanos difuntos. Los periódicos diarios y semanarios de nuestra «comunidad» vistieron de lato sus páginas en ese día, y las mejores plumas de nuestro partido escribieron preciosos artículos, en los que después de observar la sana y castiza literatura, se admiraba la gran nobleza de ideas y sentimientos que animan y vivifican á las almas genuinamente carlistas. No pudiendo nosotros haber hecho lo propio, diremos algo de lo que hicieron los jaimistas oriolanos.

Las juntas local y la directiva del círculo acordaron celebrar la fiesta el domingo, 12, para que de esta manera pudieran concurrir el mayor número de trabajadores. Así pues, el día dicho se celebró una Misa en la Iglesia de nuestra patrona María de Monserrate á las 8; y si hemos de confesar la verdad, acudieron muchísimos más correligionarios de los que esperábamos por razón de las muchas funciones religiosas que en la misma mañana se realizaban en distintas Iglesias. La plana mayor del partido jaimista acudió con anticipación, dándonos un alto ejemplo de lo que debemos en estas ocasiones. Las juntas nos encargan demos á todos los asistentes las gracias más expresivas por su cooperación al acto, y de una manera especial al estimado correligionario y sabio

catedrático de nuestro Seminario Conciliar, D. Antonio Soria Gabaldón, celebrante, que no quiso aceptar compensación alguna.

N

Debemos llamarnos antiliberales?

Llamarse «antiliberal» es expresar en una sola palabra que no profesamos y somos enemigos del liberalismo; luego, no hay duda, podemos y debemos llamarnos antiliberales.

Vamos á cuentas. ¿Puedo yo y debo decir que detesto y abomino de la libertad condenada? ¿Si? Luego puedo y debo decir que soy antiliberal que no significa otra cosa sino que con una sola palabra «abomino y detesto» la condenada libertad.

Aborrezco el protestantismo y puedo llamarme «antiprottestante», odio el modernismo y puedo llamarme «antimodernista»; ¿porqué, pues, dándose la misma circunstancia en el liberalismo, no me puedo llamar antiliberal?

Mientras no se nos pruebe que el liberalismo no está condenado y que por tanto no debemos detestarlo, lógicamente y necesariamente podremos y deberemos llamarnos antiliberales.

Por otra parte ¿qué cosa más natural que denominarse por las doctrinas que se profesan?

La doctrina de Cristo defendieron los apóstoles y sus discípulos y se llamaron cristianos. Negaron la catolicidad de la Iglesia los herejes y los buenos se llamaron católicos. Dicen los modernistas que aceptan el catolicismo y para distinguirnos de ellos nos llamamos antimodernistas y es que además de ser lógico clasificarlos según nuestras creencias, es necesario concretar las doctrinas con un nombre que las distinga y ponga de relieve ante las multitudes que no «saben» remontarse á la región de las ideas abstractas.

Si alguien dijere que el nombre católico con su universalidad es suficiente y por ende el de «antiliberal» superfluo, responderé retorciendo el argumento. El nombre de cristiano por si es suficiente, pues el que está con Cristo no está contra El, luego el de «católico» es superfluo y mal hicieron los buenos en clasificarse por él en la lucha con los herejes.

Luego debemos tener un nombre que sintetice nuestras ideas, que concrete nuestras doctrinas en un punto, y ninguno mejor que el de antiliberal.

Que llamándonos ó no antiliberales somos enemigos del liberalismo ni que decir tiene. No, nunca podremos aceptar como bueno lo que el Papa ha condenado; aunque ¿quién sabe? puede ser que ni exista liberalismo ni Sillabus, ni Libertas... ni yo mismo que escribo. Con razón ha dicho el P. Billot que la característica del liberalismo católico es la confusión.

A

PROYECTOS EN REALIDAD

La junta directiva de nuestro círculo, que no cesa un momento de trabajar en beneficio de él, tenía en proyecto la aplausible y hermosa idea de dar conferencias sociales en esta cuarema; mas, no habiéndole sido posible empezar desde el primer Domingo de ella, tendrá lugar la primera el día de San José, 19 á las 8 y media de la noche. He aquí el asunto que ocupará nuestra atención en esa día:

«El trabajo es sustancial y primordial derecho y deber privado, público, político y social de todos los hombres, de los pobres y de los ricos». El conferenciante es, el profundo y sabio filósofo D. José Diaz, no necesitando que nosotros le recomendemos, después de la gran fama y prestigio de que merecidamente goza en todas partes donde se le conoce. Correligionarios, á las 8 y media en punto, no faltar á la hora no sea que os quedeis á la zaga.

Otro de los proyectos convertidos en realidad, es, el celebrar una Misa los Domingos y días festivos de precepto, á las 10 y media, en el real monasterio de las monjas Salesas. En verdad jaimistas orcelitanos, que si el proyecto anterior es hermoso, patriótico y beneficioso, este es consolador, edificante y sublime. Para este último se ha abierto una suscripción en el círculo, en la que cada socio voluntariamente se fijará la cuota que crea conveniente. Animo jaimistas y adelante que de esta manera sabrá el pueblo quienes somos.

Ben.

En la Parroquial de Sta. Justa

La novena á N. P. Jesús, que terminó el Domingo en la Iglesia parroquial de Stas. Justa y Rufina, ha resultado de mayor esplendor que ningún año, y de más fruto espiritual como lo demuestra la asistencia de los devotos de N. Padre Jesús á dicha Iglesia todos los días de novena (que llenaban por completo el templo), y el número de comuniones en el último día que fué de 4224.

Los predicadores Rdos. Ps. jesuita, Ramón Mas; Eugenio de Valencia, Guardian de Capuchinos, y José Jordá, Guardian de los Franciscanos estuvieron á la altura en ellos propia, siendo todos muy felicitados.

La procesión fué de las que en muchos años no se habían visto.

Infinidad de hombres y mujeres acompañaban con sus cirios al Patrón idolatrado y una gran multitud de gente se apiñaba por las calles de su tránsito, para presenciár su paso. Al llegar Nuestro Señor á la plaza de Monserrate, empezó la tradicional traca que gratuitamente en su honor dispara nuestro entusiasta y querido correligionario, el afamado pirotécnico D. Joaquín Cánovas. Como todo lo suyo salió de primera.

El borrego que se rifaba para ayuda de los gastos de la novena ha correspondido al número 991.

CABOS SUELTOS

El Sr. Canalejas está hecho un tiranuelo con todas las campanillas.

Hablando de la presentación del proyecto de la ley de Asociaciones, dice que no le importa que no guste á los demás ministros; lo que variando palabras y dejando intacto el concepto, es lo mismo que decir él solo se basta.

Sin perjuicio de afirmar que todo lo puede con la confianza de la Corona y del Parlamento; callándose empero lo del «público anhelo».

¡Pobre D. Pepe! ¡qué manera de hacer el payazo! Se juzga soberano cuando no es más que el juguete de la chusma, tapadera del Sr. Maura é instrumento de la masonería, que hará mil ca-

briolas para que no le arrojen de la silla presidencial.

Nos va resultando célebre el famoso proyecto de Asociaciones.

Por ahora se ve que sirve de trapo al Gobierno para tapar la asquerosa inmoralidad en cuyo ceno está metida de lleno la comunidad ministerial.

¿Que el proceso Ferrer enrojecerá ó hará volver verdes las mejillas del Presidente? pues venga la pantalla de Asociaciones.

¿Que el pueblo pide justicia, pan...? pues un pedazo de carne á la Fiera, y... tira «palante».

¿Canalejas quiere caer sin romperse la crisma? Allá va él enarbolando la bandera del anti-clericalismo, cayendo como víctima del Vaticano, entre los aplausos de la populacheria, y los parabienes de la Masonería.

Por lo que se vé, todo es cuestión de equilibrios para S. S. democrática de nuevo cuño.

APUNTES

Con gran regocijo y alegría, damos cuenta á nuestros lectores de la carta recibida por nuestro digno presidente, de nuestro estimado correligionario el ilustre diputado por Girona, D. Dalmacio Iglesias y García, aceptando la presidencia honoraria de este Círculo, y manifestando el deseo que tiene de visitarnos.

Que sea pronto.

Hace unos días tuvimos la dicha de estrechar la mano, del infatigable y elocuente orador integrista, D. Manuel Senante, que pasaba para Alicante.

El jefe local, juntamente con algunos miembros de dicha junta y de la directiva del Círculo, marcharon el día 5 del actual á Callosa de Segura con asuntos del partido, viniendo altamente satisfechos de la acogida que le dispensaron los jaimistas Callosinos y en especial sus dignos presidentes D. Vicente Oliver, de la localidad, y D. José Galiana de la directiva del Círculo.

Nuestros correligionarios de Alicante, han celebrado la fiesta de los Mártires, con una Misa de comunión dicha por D. Juan Genestar, canónigo de la Colegiata y estimado paisano nuestro, y en la noche rosario en el Círculo y conferencia por nuestro también paisano y amigo D. Gregorio Verdú.

Las elecciones en Orihuela han pasado sin darse uno cuenta; única-

mente los conservadores del señor Marqués de Rafal se han acordado, por las protestas que elevaron á Alicante y Madrid en virtud del atropello de que han sido víctimas por los demócratas, que no constituyeron las mesas el jueves antes de la elección para la proclamación de interventores.

Ellos (los conservadores) llaman á las elecciones de ayer de «acto de ayer» y también de «mojiganga», nosotros de atropello continuo y de farsa personificada.

Nuestro entusiasta correligionario y colaborador de este periódico, Fray Pedro Miguel gran poeta y culto escritor, se haya predicando la santa cuaresma en los pueblos de Novelda y Pinoso.

Hemos estrechado la mano de nuestro estimado amigo D. Miguel de Liñan, registrador de Novelda, que vino con el objeto de llevar á sus bellas y encantadoras hijas Carlota y María del Pilar al convento de Jesús y María donde actualmente se están practicando los santos ejercicios.

Hemos tenido el gusto de saludar á los ilustres propagandistas de la Agencia católica de información la que merced á los trabajos de los infatigables sacerdotes Sres Dosset y Carnicer ha llegado á ser ya casi un hecho.

Recomendamos á nuestros amigos y suscritores que favorezcan tan laudable y benéfica institución.

Se han celebrado en nuestra catedral funerales por el alma del ex-ministro D. Trinitario Ruiz Capdepón.

La oración fúnebre estuvo á cargo del Dean de Solsona D. Julio López.

Asistieron el ministro de Gracia y Justicia y el diputado por la circunscripción, hijos del finado.

Vinieron varias comisiones de los pueblos, la Diputación provincial etc.

Recibieron y despidieron al Ministro muchos amigos particulares y políticos.

Ha sido nombrado, con gran contento de las hermanitas de los pobres desamparados capellán de dicho establecimiento D. Luis Almarcha, correligionario y asiduo colaborador de este periódico. Nuestra cordial felicitación sea de las más entusiasmadas que ha recibido.

La compañía de los ferrocarriles andaluces, ha establecido un servicio especial de viajeros, de ida y vuelta entre Murcia, Zeneta, Beniel y Orihuela, y viceversa.

Los billetes son valederos por dos fechas. El precio de Orihuela á Murcia es de tres pesetas en segunda clase, y una peseta setenta céntimos en tercera.

TERTULIA

Telégrama notable

«Ministro Gobernación: Puerta del Sol, Madrid.—España.—Europa.»

Gran cacique canalejista localidad padece ataque pulmonía fulminante. Se muere Sr. Ministro. Espero órdenes de S. E. para tomar resoluciones.

Alcalde N,

Ministro Gobernación á Alcalde N.

«Ordene traslado inmediato pulmonía cacique contrario.»

Acuerdo importante

Al Ayuntamiento de O. ha tomado el «acuerdo» de asistir á los divinos oficios con ropas «corales.»

¡Córcholis! Estos señores ediles han querido emular al canónigo honorario de Málaga señor Dávila.

¡Tendrá que ver un ayuntamiento canalejista con bonetes!

Elecciones en Jauja

Se pone la mesa, se coloca la urna, se pasa una varita caciquil y la fortuna agracia á los interesados, á uno con 11,000 votos, á otro con 8,000 y pico y al último con el acta sobrante. Todo esto sin votar nadie. Amigos míos á Jauja.

Diálogo familiar

—Buenos días, Pepe.

—Dios te guarde, Fermín.

¿Qué aire te trae por estos lugares?

—¡Como ya he aprendido italiano...!

—Bravo, Blanchon, por algo te hizo Dios tan fino...

—El Vaticano...

—Fermín, España te contempla...

—¡Pepe, quien rompió todos los muelles del banco azul, es capaz de hacer temblar los posteros asientos del coliseo romano.

—Me subyuga tu elocuencia, Fermín. Desde hoy serás presidente de una comisión del Senado,

—¿Pero y el Vaticano, Pepe mío?

—Tus periodos rotundos, Blanchon, son más propios para infundir alientos guerreros en el caballo de César, que para conmover la delicada fibra romana.

—Gracias, Pepito, siempre tan deferente.



Maura en el partido

Liberal-Conservador

Afirmaciones

34. «La Epoca» de 16 de Octubre de 1909, afirma que la Escuela Moderna se ha cerrado, no por inconfesional, sino por anarquista. La prueba es, añade, que otras escuelas completamente laicas siguen funcionando y que viven hace largos años, sin que los Gobiernos conservadores les hayan creado dificultades, centros como la «Institución libre de Enseñanza...»

35. «La Epoca» en 16 de Diciembre de 1909, protestando de no ser reaccionario el partido conservador, y jactándose de ser

eminentemente liberal, añade: «Después de haber dado al país una Constitución que ha permitido y permite todos los progresos y todos los desenvolvimientos de la doctrina liberal, aceptó el jurado, el matrimonio civil, el sufragio universal, todas las conquistas fundamentales de la democracia, practicándolas con la sinceridad propia de hombres honrados, y ahora sin atacar en lo más mínimo las leyes hechas por los liberales, y considerando definitivamente incorporados á nuestra vida nacional esos principios, ha puesto todo su empeño...»; se jactaba también de que «si antes fué el único partido que desde el Gobierno procuró detener el aumento de las órdenes religiosas, ahora

no ha pensado siquiera en aplicar las Reales Ordenes de 1876 y 1877, que fijan el verdadero sentido y alcance del artículo 11 de la Constitución, y ha contemplado, no sin sentimiento, pero con absoluta neutralidad, la propaganda hecha en todas partes, de doctrinas contrarias á la Religión que profesa la mayoría de los españoles.»

«¿No ha tenido libertad hasta la calumnia y la injuria en la prensa? ¿No se han permitido manifestaciones cuya sola convocatoria constituía un irritante agravio? se pregunta.

Y jactándose también de haber consentido no solo las escuelas sin Dios, sino hasta las escuelas contra Dios, afirma que

las clausuradas en Barcelona no lo fueron por ser laicas; y concluye con estas preguntas: ¿El partido conservador ha impedido la construcción de algún templo disidente? ¿No existen en España 91 escuelas protestantes, de las cuales tal vez sean muy pocas las que realmente estén dentro de las condiciones que exigen las leyes? ¿Que privilegios ha otorgado el Partido conservador á la Iglesia? ¿Que ventajas ha concedido al clero? ¿No fué quien acordó con la Santa Sede el nombramiento de una comisión mixta que preparase la reducción del presupuesto eclesiástico?

Se continuará.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JAPON -

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

ELCA PRUEHO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

MATTAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador —Se pintan toda clase de carruages.

Calle Muñoz

CHOCOLATERIA

DE

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía

CHOCOLATERIA

DE

J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de todas clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán —Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de D. Marcelino Galiano.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela